

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 229 (10393)

Пятница, 30 ноября 1990 г.

Цена 3 коп.

◆ Продовольственный вопрос: как он решается?

И яйца — в разряд дефицитного товара?

Так уж повелось, что если что-то взволновало сланцевчанина, то он прежде всего обращается за ответом в редакцию. Последние номера нашей газеты — яркое тому подтверждение. Недавно даны разъяснения по поводу перебоев с хлебобулочными изделиями, сметаной и творогом. А теперь вот настала очередь куриных яиц. «Куда же яйца-то девались? Ведь еще совсем недавно этого продукта было в избытке. Неужели куры забастовали и перестали нестись?» — вот такие, пока без злобы, а с долей иронии, задают нам вопросы наши читатели.

Думается, что лучше специалиста ответить на этот вопрос никто не сможет, а потому прошу охарактеризовать ситуацию исполняющую обязанности главного зоотехника совхоза «Аврора» Веру Васильевну Семенову. Кстати, именно это, единственное в нашем районе, хозяйство много лет специализируется на производстве яиц, и как помнится, отлично справлялось с этим делом. Как-нибудь три-четыре года назад оно поставляло в торговую сеть около шести миллионов штук. Нынче же лишь немногим более четырех миллионов поставит. На будущий год грозит еще на миллион с лишним сократить поставки в торговую сеть этого ценного продукта питания. В чем же дело?

Причин сразу несколько. Еще год-два назад нашей главной проблемой было куда сбывать яйца. Потому что торговля имела договор с крупными птицефабриками области, а нам приходилось возить свою продукцию, скажем, в Кингисепп. Да еще в начале этого года, и летом тоже, мы не знали, куда сбыть яйцо, хотя и без того снижали его производство более чем на миллион. А снижали еще и потому, что отслужили свой срок многие птичники, о чем наша газета много раз писала. По этой причине пришлось закрыть их в деревнях Мальново, Великое Село,

Заовражье, и по одному — в деревнях Куричек и Изборовье. В будущем году еще три-четыре двора будут списаны с разряда действующих.

Немалую роль в снижении поставок яиц играет и тот факт, что слишком невыгодно стало их производство. На каждом десятке совхоз теряет 17 копеек (себестоимость его 1 рубль 07 копеек, а реализационная цена в основном 90 копеек). Кроме того, очень сложно стало добывать корма. Нам предлагают делать разمول зерна собственного производства, забывая при этом, что кури-несушке нужен специальный комбикорм, богатый всевозможными добавками. Будут ли нас снабжать им в будущем году, никто не знает. Более того, не знаем, будут ли в декабре. Пока же сами мотаемся по области, чтобы раздобыть хоть кое-что. А раз кормление неполноценное, то увеличился падеж кур. И это еще не все. В будущем году увеличится второе ценовое на комбикормов для птицы. Так что, как видите, многое зависит не от нас.

А что касается «куриной забастовки», то она нам не грозит. Это, конечно же, шутка. А если серьезно... У нас на птичниках работают замечательные люди, опытные, трудолюбивые, которые и в этих сложных условиях делают все,

чтобы яйценоскость кур не снижалась. И она не снижается. За 10 месяцев от каждой кури-несушки получено 142 яйца. Для сравнения: в прошлом году за это же время было получено по 140. И большое спасибо за это нашим людям. Особенно заслуживают это О. М. Вершняк и В. А. Кан (Куричек), сестры В. Э. Сизова и Э. Э. Коршунова (Гусева Гора), мать с дочерью Г. Д. Званцева и Е. О. Кудрявцева (Гусева Гора), А. А. Канарейкина (Новоселье), мать с сыном Е. И. Николаева и Г. Н. Николаев (Шавково), С. С. Самуйлова и Е. М. Юликова (Рудно). Но долго ли существовать отрасли только на одном их энтузиазме?

Вот такое разъяснение специалиста. Может ли оно удовлетворит потребителей, то есть всех нас с вами? Понятно, нет. А потому обращаюсь дальше, к начальнику отдела закупок сельхозпродукции горисполкома Валентину Андреевичу Чижову.

К сожалению, он тоже пока не может рассеять тревогу сланцевчан. Но в то же время попросил повременить с окончательными выводами. На заседании исполкома горсовета, а позже — на сессии еще раз будет «прорабатываться» этот вопрос. Анонсом же можно сказать, что наша местная Советская власть не может согласиться со взятым многими совхозами курсом на снижение производства сельхозпродукции. Надо вместе изыскивать пути ее увеличения, а не искать «веские» причины, оправдывающие отсутствие предприимчивости.

А. БЕДОВА.

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ГОРСОВЕТА

Депутаты горсовета ново-го созыва обеспокоены решением таких жизненно важных для города вопросов, как теплоснабжение, горячее водоснабжение. Эти вопросы поднимались и на заседании президиума горсовета, и неоднократно — на заседании постоянной комиссии горсовета по жилищно-коммунальному хозяйству и производственной инфраструктуре (председатель Г. М. Степанов).

Вот и ноябрьское заседание комиссии началось с обсуждения проблем теплоснабжения и горячего водоснабжения города. Особую остроту и эмоциональность разговору придавал тот факт, что в этот день часть четвертого микрорайона не отапливалась из-за очередной аварии на теплосетях. Депутаты настойчиво, требовательно расспрашивали начальника предприятия «Тепловые сети» В. Е. Степанова о причинах аварии, в целом о перспективах тепло-снабжения города.

Назвать ответы Валерия Евгеньевича оптимистичными трудно: если по Большим Лучкам, отапливаемым ТЭЦ завода «Сланцы», проблем с теплом практически нет, то в Сланцах картина совсем иная.

Теплоснабжение этой части города по вине котельной завода резиновых изделий почти катастрофическое, особенно в четвертом микрорайоне, — сказал В. Е. Степанов. — Уже несколько лет идет речь о реконструкции котельной, но дело с мертвой точки не двигается. Хотя именно реконструкция позволит существенно улучшить теплоснабжение Сланцев. Установка дополнительных бойлеров много не даст. Сейчас дефицит тепла большой, и может возникнуть ситуация, что придется отключать в городе горячее водоснабжение, чтобы обогреться.

Присутствовавший на заседании комиссии заместитель председателя горисполкома Г. А. Кенюхов подчеркнул, что сейчас вплотную занимаются решением вопросов, связанных с реконструкцией котельной завода резиновых изделий. Но пока все это на стадии проектирования, а конкретный результат будет через два-три года. Поэтому депутатов интересовало главное: что можно сделать сейчас для более стабильного тепло-снабжения города?

В. Е. Степанов назвал ряд конкретных мер: нужна наладка водяных тепловых сетей систем теплоснабжения от котельной завода резиновых изделий, согласно техническому отчету на 1989 год, контроль за состоянием запорной арматуры, рассмотрение вопроса о раздельной схеме отопления города и

промышленных предприятий, соблюдение режима ограничения тепловых нагрузок и ряд других.

Многие из этих вопросов вошли в принятое на заседании комиссии решение.

С депутатским запросом к В. Е. Степанову обратился депутат горсовета В. И. Калинин по поводу дома № 96 в Больших Полях, где перебои в обеспечении горячей водой. В. Е. Степанов пообещал провести обследование наружных теплосетей, их регулировку.

Второй, не менее важный вопрос, рассмотренный на заседании комиссии, касался электроснабжения города. Сообщение сделал начальник городских электрических сетей Е. Т. Белов. Отметил, что электролинии в порядке, и если где-то во дворах тепло, то причина одна — часто выходят из строя лампыпочки, а заменить их нечем: поставляют в недостаточном количестве.

Интересовала депутатов надежность электроснабжения таких предприятий, как хлебокомбинат, молокозавод. В. Т. Белов подчеркнул, что хлебокомбинат построил свою подстанцию, и надежность электроснабжения возросла. Молокозавод имеет два трансформатора. По обсужденному вопросу депутаты приняли решение.

Затем председатель комиссии Г. М. Степанов познакомил депутатов с несколькими письмами избирателей, с жалобами, изложенными в них. Одно из них касалось установки радио на 1 линии поселка шахты № 3, другое — ремонта кровли на доме № 10 по улице Жуковского. На заседании были приглашены начальник районного узла связи В. А. Безменов и начальник ЖЭУ № 3 И. И. Андреева.

Первый вопрос — по радио, как отметил Г. М. Степанов, решился лишь при его непосредственном участии, работники узла связи не отреагировали на просьбы жителей поселка.

По поводу ремонта крыши И. И. Андреева ответила, что частичный ремонт проводился, но результата не дал. Требуется капитальный ремонт кровли: рубероид сейчас поставлен, и в будущем году, как она пообещала, ремонт будет сделан.

Пока этот материал готовился к печати, президиум горсовета еще раз вернулся к вопросу о теплоснабжении города (заседание состоялось 28 ноября). Принимаются все меры для того, чтобы наладить и улучшить снабжение теплом квартиры горожан центральной части города. Вопрос этот будет находиться под постоянным контролем депутатов горсовета и исполкома.

У КАЖДОГО
ЕСТЬ ШАНС



2 декабря в 14 часов работники Дома культуры горняков приглашают вас, уважаемые жители, провести один из ваших выходных дней в клубе «Знатоки». Вы поближе познакомитесь с участниками семейной викторины «Шанс», станете свидетелями утверждения находчивости, знаний, юмора, а также сможете сами принять участие в этой викторине. Если се-

мейная команда не отвечает на один из вопросов, право ответа получают зрители. Зритель, ответивший на наибольшее количество вопросов, получает приз.

На этом вечере вас ожидает встреча с эстрадной песней, исполнитель — участница программы «Розыгрыш» Маргарита Казанкина, а также с балльными танцами супругов Лебедевых.

ГODOVOЙ ПЛАН — 26 НОЯБРЯ

Сланцевское райпо 26 ноября выполнило годовой план товарооборота на 17 миллионов 602 тысячи рублей.

Конечно, в особую заслугу коллективу выполнение торговых планов сейчас ставить нельзя, так как люди раскупали все, что только можно было, буквально подметая полки и сельских магазинов. И заголовок информации — примета не нынешнего времени.

И все-таки внимания заслуживает тот факт, что много товара было привезено по децентрализованному закупу, то есть нефондового. Из Ростова, Одессы и Львова везли нам одежду, из Молдавии — вино, из Эстонии — пиво и копченое мясо, из Пскова — керамические и швейные изделия и т. п. Активно изыскивали товарную массу товароведы райпо и заведующие магазинами, сами связываясь с поставщиками. Сейчас райпо развивает связи с предприятиями по обменным сделкам, и все для того, чтобы в магазинах было что покупать.

Н. ТОМС.

В дополнение к информации

«ОБЛАСТЬ ПЕРЕХОДИТ НА ТАЛОНЫ», опубликованной в № 228 29 ноября с. г.

На обслуживание похоронного ритуала будут отпущены: мясопродуктов — 5 килограммов, колбасы — 2 килограмма (при наличии), муки — 2 килограмма, яиц — 20 штук, масла животного — 1 килограмм, риса — 1 килограмм.

Другие имеющиеся в продаже товары будут отпущены по удвоенной норме.

Исполком горсовета.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ЛЕНОБЛСОВЕТА

РОССИИ НУЖНА
СТАБИЛЬНОСТЬ

Больше часа потребовалось депутатам Ленинградского областного Совета, чтобы принять в целом повестку дня четвертой (внеочередной) сессии. С первых же минут форум увяз в процедурных вопросах и обсуждении предложений президиумом повестки. Кингисеппская депутация, например, потребовала включить рассмотрение вопроса о формировании бюджета Ивангородского Совета народных депутатов. В результате продолжительных и бурных дебатов кингисеппцам удалось добиться своего, поставив вопрос о финансовых отношениях с филиалами ленинградских предприятий. Но уже перед оведенным перерывом депутация неожиданно отказалась от своего же предложения, решив вопрос в рабочем порядке. Спрашивается, для чего же было потрачено столько времени на старте сессии? Второй раз она «забуксовала» при утверждении списка редакционной комиссии по основному вопросу, в конце концов все предложенные кандидатуры были утверждены, комиссия расширилась. Но время, по сути, оказалось потерянным.

Главное внимание сессии областного Совета было уделено вопросу «О проекте Конституции (Основного Закона) Российской Федерации».

Выступивший с тридцатиминутным комментарием проекта доктор юридических наук профессор Ленинградского политологического института В. Д. Сорокин подвел документ острой критике, заявив, что он даже не имеет юридических оснований для обсуждения. К тому же, многие депутаты не смогли его тщательно изучить, так как проект был опубликован лишь в двух ленинградских газетах и в непонятной спешке. Отмечалось, что очевидные противоречия юридического, социально-экономического и политического характера даже при первом знакомстве не позволяют оценить представленный проект как глубокий и всесторонне проработанный.

В ходе развернувшейся затем дискуссии высказывались различные, зачастую диаметрально противополо-

жные мнения. В результате сессия Облсовета, учитывая исключительную важность новой Конституции для государственного, социального, экономического и культурного развития республики на новой, современной основе, а также острую необходимость того, чтобы новая Конституция в отличие от предыдущих приобрела стабильный и реальный характер, сочла необходимым проведение всенародного обсуждения альтернативных проектов, опубликовав их в печати Ленинградской области с последующим обсуждением на съезде народных депутатов РСФСР. Ратификацию Конституции предложено провести после общереспубликанского референдума.

Президиуму Леноблсовета предложено направить в Конституционную комиссию РСФСР предложения, замечания и дополнения к альтернативным проектам Конституции Российской Федерации.

Вторым по важности вопросом сессии было обсуждение хода выполнения решения областного Совета «О дополнительных мерах по стабилизации и защите потребительского рынка». Депутаты обсудили информацию о мероприятиях по введению на декабрь нормированного отпуска продовольственных товаров по единому талонному блоку. Согласно решению президиума Лен. облисполкома поручено разработать временное положение о двухуровневой системе обеспечения населения города и области пищевыми продуктами. Горрай. исполкомам поручено начать выдачу единых талонных блоков, обеспечив при этом соблюдение общественного порядка. Необходимые поручения даны торгующим организациям области, ПТО «Ленавтотранс», ГУВД Лен. облгосисполкомом и контрольно-ревизионному Управлению Минфина РСФСР по Ленинградской области.

Сессия приняла решение о ратификации соглашения о сотрудничестве Северо-Западных территорий РСФСР, обсудила ряд других актуальных вопросов.

А. МАЖОРОВ,
корр. ЛенТАСС.

НАВСТРЕЧУ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС

Среди делегатов предстоящей конференции — завуч школы № 12 Людмила Александровна Иванова. Ее педагогический стаж 22 года, семь лет трудится в этой школе. Недавно избрана заместителем секретаря парторганизации школы. С какими мыслями, тревогами, проблемами идет она на конференцию? Об этом мы беседовали с Людмилой Александровной.

— Людмила Александровна, сейчас довольно активно идет процесс выбытия из КПСС. Знаю, что и парторганизацию вашей школы он не обошел стороной. Как Вы оцениваете это явление — как процесс очищения партии или дальнейшее падение ее авторитета?

— Главное чувство, которое у меня вызывает этот процесс, — тревога. И не только от того, что так много людей покидают партию. Тревожит, что некоторые запросто меняют свои убеждения, словно старые пальто сбрасывают. Вот и наша парторганизация потеряла нынче шесть коммунистов, педагогов. И, пожалуй, лишь один из выбывших написал в своем заявлении очень убедительно, почему пришел к такому решению, написал искренне — чувствовалось, что человек много передумал, пережил. А другие, на мой взгляд, своими решениями отдали своеобразную «дань» времени.

И сейчас наша парторганизация в довольно сложном положении: хотя на учете остались 11 коммунистов, но работающих только трое. В составе шесть пенсионеров, кроме того, два человека находятся в декретном отпуске, и, естественно, эти восемь человек не могут принимать активного участия в работе парторганизации.

— Как Вы относитесь к идее деидеологизации учебного процесса? Должна ли существовать парторганизация в стенах школы?

— Мое мнение такое: политизировать школу в такой степени, как было раньше, когда ни один вопрос без участия партбюро не решался, нельзя, но и ликвидировать школьные парторганизации не стоит. Остаться вне всякой идеологии человек не может. И сейчас, когда в средствах массовой информации идут жарые нападки на коммунизм, когда уже есть попытки ревизии наследия Ленина, должны быть в школе люди, помогающие ребятам разобраться в хаосе событий и мнений. И от защиты идей Ленина, идей социализма мы, коммунисты, не должны отказываться. Хотя мало нас в школе, но все равно голос парторганизации должен быть слышен: я думаю, что нам надо выступать и по школьному

радио, и свою стенгазету выпускать, и больше беседовать с ребятами. Нынешнее сложное время, неразбериха, царящая повсюду, рост преступности в стране — все это сказывается и на атмосфере в школе.

— Что Вас особенно настораживает как педагога?

— Растущее безразличие детей друг к другу, черствость. К примеру, девочка-старшеклассница два месяца проле-

просто: меняются формы работы, цели, задачи. Конечно, мы, коммунисты, будем сотрудничать с ними, оказывать помощь. И для себя, к примеру, наметила: надо поближе познакомиться с материалами последнего съезда комсомола, недавнего слета пионеров в «Артеке». Ведь они во многом поменяли статус комсомольских и пионерских организаций, их права расширили. И

ОСТАТЬСЯ
ВНЕ ИДЕОЛОГИИ
НЕЛЬЗЯ

жала в больнице, и никто из одноклассников ее не навещал. Даже несмотря на мои напоминания.

Поэтому главное в воспитании сейчас — это приобщение к общечеловеческим ценностям, стремление воспитывать в детях доброту, чуткость, взаимопомощь. Пытались внедрить педагогику сотрудничества: учителей, учащихся и родителей, приблизить их друг к другу. Ребята входят сейчас в совет школы, участвуют в его заседаниях наравне со взрослыми, высказывают свои предложения. На мой взгляд, это очень полезная форма работы.

Тревожит и еще одно: в средствах массовой информации усиливается пропаганда религии. Естественно, ребята задают вопросы: как учитель биологии стараюсь отвечать на них, с материалистических позиций объяснять происхождение жизни на земле. Я, конечно, за духовность, но невольно встает вопрос: кому выгодно раздувать эту пропаганду? И нет ли здесь попытки увести людей от решения земных, насущных проблем?

— Людмила Александровна, а как будет строить парторганизация отношения с комсомольской, пионерской организациями школы?

— Как известно, комсомольские организации на большинстве предприятий развалились, проведенная перерегистрация «поспособствовала» этому. В школах комсомольские организации еще живут, а в нашей школе, пожалуй, был нынче самый массовый прием в комсомол — 24 человека. И когда проходил прием в комсомол, я беседовала с ребятами, открыто говорила о кризисном состоянии комсомола, но большинство ответили, что хотят быть комсомольцами. И день рождения комсомола 29 октября в школе отмечали.

Конечно, и комсомольцам, и пионерам работать сейчас не-

просто: чтобы помочь ребятам, надо во всем этом хорошо разобраться.

— Да, школьная парторганизация, и заботы, и проблемы особые. Чувствуете ли Вы помощь со стороны горкома КПСС, видите ли перестройку в его работе?

— По-моему, меньше стало в работе горкома, его аппарата заорганизованности, давления на «низы», больше товарищеских советов.

Запомнилась встреча в конце прошлого учебного года с сотрудниками идеологического отдела и секретарем ГК КПСС Р. В. Хлебниковой в нашей школе. Шла беседа о перспективах народного образования.

В то же время, на мой взгляд, горком утратил наступательность, боевистость. Посмотрите, как мало участников движения «Демократическая Россия», но они видны, они выступают, выдвигают свои лозунги, идеи. А мы, коммунисты, словно стесняемся отступить, бороться за свои идеи, отмахиваемся. Нет настоящей гласности в работе горкома. Только об одном пленуме, где активно дебатировалась роль местной газеты, мы прочитали полный материал. Каждый мог сделать свои выводы.

Главное для горкома партии сейчас — идеологическая, разъяснительная работа. Почаще хотелось бы видеть его работников и в коллективах, и читать их выступления в газете.

— Людмила Александровна, какого главного итога ждете от работы отчетно-выборной конференции?

— Необходимо избрать действительно работающие выборные органы, определиться в лидере. И серьезно поработать над конкретными направлениями деятельности сланцевских коммунистов. Будут реальные дела на благо города и его жителей, будет и авторитет у городской парторганизации.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

Людей старшего поколения уважаю и чтю, особенно тех, кто прошел через мясорубку Великой Отечественной. Их богатый жизненный опыт важен и для нас, послевоенного поколения, не говоря уже о молодежи. Общение с такими людьми, как Е. И. Пригожин, В. Н. Кужелев и многими другими глубоко уважаемыми мной ветеранами, обогащает неимоверно. Можно с ними и спорить, но это всегда будет достойный спор в поисках истины, ибо эти люди никогда не были догматиками.

Я член сланцевских демократических организаций и зачастую провожу агитацию прямо на улице среди совершенно незнакомых людей. Случается, сознательно выхожу из спора. И вовсе не потому, что мне нечего возразить убежденному седой оппоненту, аргументы которого сводятся к двум-трем прописным «истинам». Чаще всего это пожилые, измученные жизнью люди, очень быстро выходящие из душевного равновесия. Переубедить их поздно и бесполезно, а выводить из себя просто бесчеловечно. Ведь все, что у них есть, — это вера в то, что их

НЕ МОГУ НЕ ВОЗРАЗИТЬ

поколение под руководством ленинской партии прожило жизнь достойно и правильно. Но есть среди уважаемых ветеранов и группа активных «борцов», готовых стоять за любимую партию насмерть. Аргументы для них, будь то очный спор или газетное выступление, дело второстепенное. Главное — побольше лягнуть всяких там «демократов». Есть среди них и свои лидеры. Во всяком случае, тов. Ф. А. Чуркин, ветеран КПСС,

судя по недавней его статье «Это мы уже проходили», вполне на эту роль мог бы претендовать. Но неужели товарищ Чуркин за свою жизнь не навоевался, неужели не понимает, что еще одна гражданская война — это конец для России, крах?

В своем выступлении он много места уделяет символи-

ке. В частности, в корреспонденции сказано, что «белогвардейцы Балаховича и Юденича ломали хребты, вешали и растреливали под трехцветным царским флагом». Хотелось бы уточнить, со всей ли ответственностью он утверждает, что Балахович и Юденич выступали именно под бело-сине-красными флагами, или это сказано для красного слова, с чужих слов?

А и надо ли теперь уточнять, сколько, под какими зна-

менами и во имя каких идеалов было уничтожено русских людей с той и другой стороны — светлая им всем память! Может быть, будем просто забывать об этом?

Что же касается российского флага, бело-сине-красного триколора, то это флаг российский, а не царский, так как после свержения с престола Романовых в феврале 1917 года трехцветный флаг отменен не был. Утвержден же он был в 1698 году как национальный (у царей был свой штандарт с двуглавым орлом). И именно как национальный флаг триколор поднимался на судах русского торгового флота. Под трехцветным российским флагом побеждала русская армия в течение более чем двухсот лет своей истории.

И я не могу с такой же легкостью, как уважаемый краевед Чуркин, отказаться от многовековой национальной символики. Мы не имеем права забывать собственную историю. Вот почему я за возвращение

в российский флаг белого цвета, цвета чистоты и верности. Кстати, белый, синий и красный — это самые популярные цвета одежды русских крестьян.

Сейчас бело-сине-красный флаг стал официальным символом движения «Демократическая Россия». Появился триколор и на новых комсомольских значках. Так что не слишком ли многие попали у уважаемого ветерана КПСС во «внуки их благородий», коим надлежит, по Чуркину, «убираться к своим дедам», дабы не мешали они жить в его построенном «светлом будущем», оказавшемся почему-то для большинства достаточно мрачным настоящим.

И чтобы не закрались сомнения у моего оппонента по поводу моего социального происхождения, могу сообщить следующее: оба моих деда пахали землю.

Ю. ИВАНОВ,
транспортный завод
резиновых изделий.

НЕТРАДИЦИОННО отметили в этом году свой профессиональный праздник работники милиции. Как говорится, своей семьей собрались они в ленинской комнате отдела внутренних дел, и без какой-либо бравады отличившимся по службе были вручены медали, нагрудные знаки, Почетные грамоты горсовета, денежные премии. Начальник отдела внутренних дел А. А. Серов, председатель городского Совета народных депутатов Я. Я. Богданов поздравили работников охраны правопорядка с праздником. А накануне с начальником отдела внутренних дел А. А. СЕРОВЫМ (на снимке) состоялся разговор. Начался он со следующего вопроса:

— Александр Александрович, День милиции принято связывать с Октябрем...

— Я понимаю Ваш вопрос. Правоохранительные органы любого государства стоят на защите существующих законов, охраняющих интересы как государства, так и его граждан. Октябрь 1917 года связан с рождением советского государства и соответственно с созданием своих правоохранительных органов. В то время милиция создавалась как вооруженный отряд народа для борьбы с бандитизмом, саботажем, спекуляцией. Сейчас с милицией пытаются связать перекосы в экономической и социальной политике государства, возложить на нее ответственность за рост преступности, неисполнение законов. Не сняты с милиции и многие несвойственные ей функции.

— А основные функции милиции сегодня...

— Борьба с преступностью и охрана общественного порядка. Кроме того, существует набор функций по обслуживанию населения. Например, выполнение положений о паспортной системе, учет и регистрация автотранспорта, исполнение наказаний по решению суда и многое другое.

— Я, Александр Алексеевич, не случайно начала разговор с выяснения функций милиции, потому что сейчас муссируется мнение о милиции, как об органе, рожденном Октябрем и защищающим власть Коммунистической партии.

— Это не так. На мой взгляд, происходит умышленное нагнетание обстановки вокруг Коммунистической партии и милиции. В борьбе за власть, в которой зачастую используют не конституционные методы, правоохранительные органы являются серьезной помехой. Однако милиция обязана и будет защищать законно избранные, подчеркиваю — законно, органы государственного управления в лице Советов. Что же касается партий — любых партий, то их деятельность, если она проводится в рамках Конституции, также находится под защитой закона.

— Александр Алексеевич, скажем сланцевчанам, что Вы снова назначены начальником отдела внутренних дел после окончания...

— Академии Министерств внутренних дел.

— На Ваш взгляд, после некоторого отсутствия, что необходимо Сланцевской милиции, чтобы она лучше работала?

— За последнее время в обществе произошли заметные изменения, прибавилось проблем и у милиции. Постоянно растет количество преступлений, особенно краж государственного и личного имущества. Преступления становятся более дерзкими и жестокими. Не снижается напряженность, даже озлобленность в обществе. В этих условиях на милицию возлагаются порой несвойственные ей задачи. К примеру, государство не может обеспечить население товарами, и от нас требуют заняться распределением дефицита, установлением очередей. Не должна милиция за-



У ИСТОКОВ ОПТИМИЗМА — ТРУД

ниматься и перевоспитанием осужденных, выдачей виз на выезд за границу и другими подобными вопросами. Но и сейчас наша милиция могла бы лучше выполнять свои функции, если была бы ресурсно-кадрово обеспечена.

— Недавно прошедшая сессия горсовета, по моему, приняла решение об обеспечении милиции транспортом, финансовыми средствами.

— Да, это так. Но есть в решении формулировки типа «такому-то руководителю разрешить выделить...». А что значит разрешить? Эта формулировка очень неопределенная. Прорабатывается вопрос о материальной помощи милиции за счет отчислений с промышленных предприятий, на селе — с совхозов.

— Не значит ли это — попасть в кабалу к предприятиям? Особенно, думается, несладко будет под пятой ходить у руководителей совхозов сельским участковым...

— Вот поэтому-то я считаю, что милиция должна обеспечиваться из государственной казны. Не здорово это — зависеть от предприятий. Власть должна быть твердой и соизмеряться только с законом.

— Александр Алексеевич, а чувствуете ли Вы влияние городского комитета партии на милицию? Согласитесь, есть и такое мнение.

— Никакого влияния я не чувствую.

— И еще вопрос, позвольте, в этом роде что ли: сейчас такое поветрие пошло — выходить сотрудникам милиции из рядов КПСС. Даже термин распространяется «деполитизация».

— Я различаю понятия деполитизация и департизация. В милиции, как и везде, работают разные люди, с разными политическими взглядами. Никто не может лишить человека права на убеждения. Поэтому нельзя сказать, что милиция будет деполитизирована. А вот департизация — дело совети каждого. Но на принятие любого решения не должно влиять наличие в органах внутренних дел той или иной партии. Все сотрудники дол-

жны быть подчинены закону и своему долгу — охранять порядок.

— Александр Алексеевич, а давайте сменим направление разговора и поговорим об успехах. Знаете, со все большим ухудшением нашей жизни иногда страшно хочется возобновить хорошие традиции застойного времени. Например, поговорить о хорошем, наконец, о людях, которые делают это хорошее.

— Тем более о многих работниках отдела внутрен-

них дел можно сказать доброе слово. На первое место я ставлю охрану порядка, которую обеспечивают наружные службы — патрульно-постовая, медвытрезвитель. По ним в целом создается впечатление о милиции, так как люди не всегда знают о других, кто, не считаясь с личным временем, раскрывает преступления. В наружных службах хочу прежде всего отметить Виктора Ивановича Мартыненко, Константина Павловича Попова, Александра Юрьевича Малькова, Михаила Михайловича Румянца.

— Вы назвали вытрезвитель. А какой показатель в работе милиционера медвытрезвителя? Число доставленных в него?

— Число, только не то, что Вы имеете в виду. Есть такой показатель — совершение преступлений в нетрезвом состоянии и в отношении лиц, находящихся в медвытрезвителе. Если он высокий, значит работники медвытрезвителя плохо работали. Чем меньше преступлений в пьяном виде, тем лучше проводилась работа. Это мы зачисляем в актив, плюс общественное мнение.

— Вероятно, на поощрение к Дню работника милиции Вы выдвинули представителей всех служб?

— При этом учитывалось коллективное мнение. Так, коллектив отделения ГАИ выдвинул на поощрение инспектора Владимира Алексеевича Карпенко. Оперативного — розыскная служба — старшего оперуполномоченного Сергея Мироновича Бегунова. Толковый сыщик. Думающий не только над проблемой, как разыскать преступника, но и как предупредить преступление. Не случайно он работает в контакте с руководителями предприятий. В этом отделе существует, так сказать, преемственность. Молодежь учится у опытных сотрудников, таких, как Олег Николаевич Иванов, Сергей Михайлович Тарасевич. Они охотно делятся опытом с новичками.

— Но почему все же остается высоким количество нераскрытых преступлений?

— Знаете, ребята работа-

ют без выходных. Но, как говорится, вал большой. Пролетевается закономерность: меньше становится товаров, больше краж. Раскрыть их непросто. К тому же состав отдела еще очень молодой, часто не хватает профессионализма. Но настрой на работу в угрозыске хороший. А это немаловажно.

— Александр Алексеевич, говорят, что ОБХСС будет по-другому называться и выполнять другую роль. То есть контролировать сферу экономики, а не торговли.

— Она уже называется службой по борьбе с преступностью в сфере экономики. А разве торговля к этой сфере не относится? Главное, что нужно сегодня — это не дать срастись некоторым нечистоплотным должностным лицам предприняти с преступным миром. Но почему-то все думают, что ОБХСС занимается только торговлей и спекуляцией.

— Кстати, что сегодня называется спекуляцией? Если торговля — закупочный кооператив покупает и перепродает, это не спекуляция, а если человек один купил что-то и решил перепродать? Вы не подумайте, что я защищаю спекулянта. Многие неясно в законодательстве.

— Это, действительно, так. В условиях перехода к рынку закон и реальность часто противоречивы. Нелегко приходится сотрудникам отдела. Нужно научиться четко разграничивать, где коммерческая сделка, а где спекуляция. Задача сотрудников отдела состоит в том, чтобы товар доходил до населения. В этом плане будем держать твердую позицию.

— Но известны случаи, когда товар даже не доходит до торговых точек...

— Еще выявляются случаи продажи товаров с баз, складов, из подсобных помещений. По всем таким фактам принимаются соответствующие меры. И на предприятиях тоже есть поле деятельности для отдела по борьбе с преступностью в сфере экономики. Ведь как никогда падает дисциплина, что порождает негативные явления. А такие, как Анатолий Николаевич Здоровцев — старший оперуполномоченный, и многие другие сотрудники умеют не только выйти на преступление в сфере экономики, но и предотвратить его.

— Александр Алексеевич, следственный отдел сейчас по-прежнему входит в структуру отдела внутренних дел. Насколько мне известно, он добивался независимости. И какие отношения у следователей с угрозыском?

— Следственные органы зависимы только и только от закона и должны исполнять его. Наш следственный отдел, который остался в прежней структуре, работает неплохо. Назову Наталью Васильевну Турыгину и Валентину Алексеевну Матусевич. Другое дело, бывают разногласия по рабочим моментам, например, при избрании меры пресечения. Но все разногласия устраниваются, как и положено в любом коллективе.

— Александр Алексеевич, скажите, пожалуйста, куда обратиться за помощью?

— Жить и работать в правовом государстве — мечта каждого из нас. К сожалению, еще существуют: «телефонное право», принцип «Ты мне — я тебе», которые разлагают наше общество.

— К кому обратиться за помощью? Юридическая безграмотность унижает человека. С переменами в нашем обществе были приняты законы, защищающие права граждан от равнодушия бюрократических структур. С каждым годом возрастает роль юристов, адвокатов. С переходом к рынку возникла острая необходимость в разветвленной сети юридических центров, консультаций, контор.

— Президиум Ленинградской областной коллегии адвокатов уже создал на территории Ленинграда и области два таких центра — адвокатские конторы в Ленинграде и Выборге. Теперь такая адвокатская контора появилась в Сланцах.

— Мы способны оказать юридическую помощь, предоставить свои услуги предприятиям как в сфере внутренней, так и внешнеэкономической деятельности. В условиях «свободной экономической зоны», о создании которой на территории Ленинграда и области так много говорится в последнее время, предприятия, вступая в контакт с зарубежными партнерами, подписывая и составляя контракты, будут испытывать острую нужду в знающих опытных юристах. Адвокатская контора будет осуществлять взаимовыгодное сотрудничество на основе договоров. Мы готовы также защищать интересы не только предприятий, но и советских, иностранных граждан по уголовным, гражданским и административным делам, давать консультации по всем правовым вопросам. В будущем организуем выездные консультационные пункты в сельской местности. Определенную заинтересованность в этом должны проявить сельские Советы.

— В своей работе «Адвокатская контора» широко будет использовать специалистов: высококвалифицированных экономистов, переводчиков, инженеров. В основном это касается работы, связанной с подготовкой учредительных документов, договоров для вновь создаваемых предприятий, а также анализом хозяйственной, правовой деятельности кооперативов, малых предприятий, арендных коллективов.

— В более выгодном положении окажутся предприятия, которые будут заключать с нами договоры на длительные сроки. Их мы будем обслуживать вне очереди. Предложим на более выгодных условиях свои услуги тем, кто окажет помощь в становлении «Адвокатской конторы».

КУДА ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ

Жить и работать в правовом государстве — мечта каждого из нас. К сожалению, еще существуют: «телефонное право», принцип «Ты мне — я тебе», которые разлагают наше общество.

К кому обратиться за помощью? Юридическая безграмотность унижает человека. С переменами в нашем обществе были приняты законы, защищающие права граждан от равнодушия бюрократических структур. С каждым годом возрастает роль юристов, адвокатов. С переходом к рынку возникла острая необходимость в разветвленной сети юридических центров, консультаций, контор.

Президиум Ленинградской областной коллегии адвокатов уже создал на территории Ленинграда и области два таких центра — адвокатские конторы в Ленинграде и Выборге. Теперь такая адвокатская контора появилась в Сланцах.

Мы способны оказать юридическую помощь, предоставить свои услуги предприятиям как в сфере внутренней, так и внешнеэкономической деятельности. В условиях «свободной экономической зоны», о создании которой на территории Ленинграда и области так много говорится в последнее время, предприятия, вступая в контакт с зарубежными партнерами, подписывая и составляя контракты, будут испытывать острую нужду в знающих опытных юристах. Адвокатская контора будет осуществлять взаимовыгодное сотрудничество на основе договоров. Мы готовы также защищать интересы не только предприятий, но и советских, иностранных граждан по уголовным, гражданским и административным делам, давать консультации по всем правовым вопросам. В будущем организуем выездные консультационные пункты в сельской местности. Определенную заинтересованность в этом должны проявить сельские Советы.

В своей работе «Адвокатская контора» широко будет использовать специалистов: высококвалифицированных экономистов, переводчиков, инженеров. В основном это касается работы, связанной с подготовкой учредительных документов, договоров для вновь создаваемых предприятий, а также анализом хозяйственной, правовой деятельности кооперативов, малых предприятий, арендных коллективов.

В более выгодном положении окажутся предприятия, которые будут заключать с нами договоры на длительные сроки. Их мы будем обслуживать вне очереди. Предложим на более выгодных условиях свои услуги тем, кто окажет помощь в становлении «Адвокатской конторы».

Л. КУЛЕВСКАЯ,
председатель адвокатской конторы.

(Окончание на 4-й стр.)

У ИСТОКОВ ОПТИМИЗМА—ТРУД

(Начало на 3-й стр.)

— Не получается у нас что-то разговора только и только о людях. По-видимому, жизнь такая настала, столько проблем выдвинула. Да и, думается, разговор о структуре отдела внутренних дел поможет нам ликвидировать пробелы в правовых знаниях. О ком бы Вы еще хотели сказать?

— Об участковых инспекторах, которые ближе всех стоят к населению.

— Ой ли, ведь зачастую люди не знают своих инспекторов.

— В силу загруженности они вынуждены подходить избирательно к населению. Зачем им идти, к примеру, к Вам, если Ваша семья не беспокоит людей? Участковые общаются, как правило, не с самыми лучшими гражданами. Это своего рода начальник милиции на своем участке. Если, к примеру, есть на участках места концентрации преступного мира или потенциально преступного, он может дать предложения дежурной части, чтобы изменили порядок дислокации патрульно-постовой службы.

Участковым надо помогать. Если будет связь и контакт с общественностью, то и порядка будет больше. Кстати, американцы изучили нашу работу с общественностью и, образно говоря, перенесли на свою почву. А мы народную дружину развалили.

— Да, собственно, нужна ли такая, какая была? Лю-

дей загоняли на дежурство. Сейчас тем более не пойдут.

— Надо искать формы стимулирования дружинников, тем более, что формы могут быть на каждом предприятии разными, в том числе материальными.

— Александр Алексеевич, давайте вернемся к разговору об участковых. Хочу спросить у Вас: есть ли такие участковые, о которых Вы говорили, на самом деле в городе и районе?

— Есть. Люди знают Владислава Давыдовича Никитова. Он обслуживает часть Лучев и поселка Черновское. Крутится.

— Да-а-а. При условии, что создали ему дополнительные трудности.

— Так сложилась обстановка, думаю, это неадекватно. Неплохо работают Юрий Константинович Алексеев, недавно прибывший к нам Александр Анатольевич Королев. Хочу в нашем разговоре сказать и о дежурной части.

— В моем представлении, здесь дежурят сотрудники согласно установленной очереди...

— Нет. Это центр, куда стекается вся информация. И многое зависит от того, как оценят здесь эту информацию, как организуют работу дежурных нарядов, как поставят задачи, как организуют выезд на место происшествия и так далее.

— Значит, в дежурной части должны работать наиболее опытные сотрудники милиции?

— Там работают люди с большим стажем, переведенные из оперативных служб. Это Валерий Александрович Григорьев, Валентин Иванович Каранкевич, Юрий Александрович Подольский, Александр Васильевич Логинов. У каждого из них свой помощник из числа сержантского состава — тоже опытный. О руководителях говорить будем?

— Давайте, если есть что сказать.

— Молодой руководитель Сергей Васильевич Целищев, можно сказать, вырос в угрозыске. С помощью своего куратора — заместителя начальника отдела внутренних дел по оперативной работе Александра Сидоровича Арляпова смог создать коллектив, у которого есть задор и, я уже говорил, напор соответствующий. Много ребят учатся. Да и сам Целищев, имея гражданское образование, учится в высшей школе Министерства внутренних дел. У Виктора Апполоновича Андреева — начальника отделения ГАИ есть хорошая черта — заботиться о личном составе. Вот и сейчас он взял нелегкие хлопоты по строительству помещения для ГАИ. Переживает за дело и начальник следственного отдела.

Затем Александр Алексеевич сказал о проблемах. Эту часть разговора мы уже напечатали в номере газеты «Знамя труда» 7 октября, которую он закончил на оптимистической ноте. А для нас всех — это заверения в том, что милиция, несмотря ни на что, готова и будет поддерживать порядок в городе и районе.

Беседу вела
В. КАРАСЕВА.

Антонине Павловне
ДМИТРИЕВОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Дочь, внуки.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.30 — Наш сад. 9.00 — Партнер. 9.30 — Человек. Земля. Вселенная. 10.30 — От манежа к манежу. 10.40 — Концерт. 11.00 — К Всемирному дню борьбы со СПИДом. Телемост. 12.30 — Ступень к Парнасу. 12.50 — В мире животных. 13.50 — Кинопрограмма «XX век. Хроника тревожного времени». «О, слезы на глазах». Художественно-публицистический фильм. 15.20 — «Всем спасибо!». Х. ф. 16.55 — Международная панорама. 17.40 — «Из жизни Федора Кузькина». Х. ф. 1-я серия. 19.05 — Парламентский вестник России. 19.20 — «Из жизни Федора Кузькина». Х. ф. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Ангажемент. Борис Рубашкин в Москве. 23.05 — Программа «А». Телемост «Москва — Белград». 00.35 — ТСН. 00.50 — На чемпионате мира по шахматам.

01.10 — «Подпасок с огурцом». Х. ф. 2-я серия. Вокруг смеха.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — «Играй, гармонь». 9.30 — Д. ф. 9.55 — Фигурное катание. 10.40 — Док. ф. 11.05 — Концерт. 11.45 — Контакт. форум. 12.15 — На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 12.25 — Лицом к лицу: любите автомобилиста. 13.00 — Док. ф. 13.15 — ТВ о ТВ. Выпуск 11-й. 14.15 — На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 14.25 — Коллаж. 14.30 — Видеоанал «Советская Россия». 17.00 — Телепрограмма «Семья». 18.00 — Мультфильм. 18.15 — На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 18.25 — Память о маршале Г. К. Жукове. 18.55 — Концерт. 19.20 — Мультфильмы для взрослых. 19.30 — Музыкальные встречи. Роберт Кабара. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Фигурное катание. 21.00 — Время. 21.40 — На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 23.40 — Баскетбол. 00.20 — «Показания потерпевшего». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ

10.00 — Мультфильмы. 11.00 — «Милый, дорогой, любимый, единственный...». Х. ф. 16.00 — Сегодня и ежедневно. 16.30 — ТТЦ «Лира». Как полагать в сказку. 16.50 — ТТЦ «Лира». «Соло на нитях, или Театр, который сам по себе». 17.50 — Телефильм. 18.45 — Альтернатива. 20.00 — Реклама. Объявления. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Экспресс-кино. 21.00 — Время. 21.40 — Музыкальный телефон. 21.55 — Вечер джаза. Осенние ритмы-90. 22.30 — «Милый, дорогой, любимый, единственный...». Х. ф. 23.40 — Телекурьер. 00.25 — Ночное шоу.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ

9.00 — Утреннее ТВ. 10.30 — Изучаем финский язык. 11.00 — Всякая всячина. 11.30 — Я люблю французский язык. 12.00 — Телефильм. 12.10 — Рок-офф. 12.40 — Телефильм. 13.30 — «Эсти крооника». № 15/90. 13.40 — На пути к Парнасу. 14.40 — «Библейские истории». XVI се-

рия. «Нерихонские трубы». 15.00 — Русский видеоканал. 17.00 — Молодежная студия. 18.30 — Пятидесятые. 19.30 — Детский экран. 20.00 — Размышления этой осени. Эри Клас. 20.40 — Концерт. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Телетатр. «Истории Мисс Марпл». 21.55 — «Виктория». Х. ф.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 ноября — «Враг мой». Начало в 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 ноября — «Охота на единорога». Начало в 16.20, 18.10, 20, 21 час 50 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 30 ноября — «Блюститель порядка». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 30 ноября — «Акселератка». Начало в 17, 21 час. Для детей. «Воля Вселенной». Начало в 15 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 30 ноября — «Пограничники». Начало в 17, 19 часов.

СЛАНЦЕВСКОЙ
СРЕДНЕЙ
ШКОЛЕ № 2

срочно требуются

ГАРДЕРОВЩИЦА,
УБОРЩИЦЫ.

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ
ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуются

ОПЕРАТОРЫ котельной (ко-
чегары).

3—2

К СВЕДЕНИЮ
ПЧЕЛОВОДОВ-
ЛЮБИТЕЛЕЙ

2 декабря с. г. в 12 часов в помещении красного уголка ЖЭКа № 3 в Лучках (мастерские ЖЭКа, 2 этаж) проводится собрание пчеловодов-любителей. Просьба прибыть на собрание.

Общество.

К СВЕДЕНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ

В связи с создавшейся обстановкой — уменьшением товарных запасов и сокращением ассортимента товаров, продаваемых в магазинах № 11 (Замошье), № 12 (улица Гавриловская), № 34 (ул. Загородная), ларь № 7 (ул. Вокзальная), устанавливается режим работы: для магазинов №№ 11, 34 — с 11 до 15 часов, выходной — воскресенье; для магазина № 12 и ларя № 7 — с 12 до 16 часов, выходной — воскресенье.

Горторг.
2—1

Коллектив цеха ДВ и ППС СПЗ «Сланцы» искренне соболезнует Валентине Владимировне Федоровой по поводу безвременной смерти ее мужа.

Классный руководитель, учащиеся и родители 7в класса средней школы № 3 выражают искреннее соболезнование Юрию Федорову в связи со смертью его папы.

КОМАНДНОЕ И ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО

1—2 декабря на стадионе «Химик» (ангар) пройдут соревнования по настольному теннису. Командное первенство проводится 1 декабря. Начало соревнования в 14 часов. Сбор участников в 13 часов 30 минут. Личное первенство в одиночном, парном и смешанном разрядах проводится 2 декабря. Начало соревнования в 10 часов, сбор участников в 9 часов 30 минут. К участию в соревнованиях допускаются все желающие. В командном пер-

венстве принимают участие сборные предприятий, организаций, учреждений, совхозов, школ, микрорайонов, сборных команд ветеранов и юношей. Соревнования проводятся среди мужских и женских команд отдельно. Состав мужской команды — 3 человека, состав женской команды — 2 человека. Заявки на участие подаются непосредственно перед соревнованиями. Справки по телефону 4-13-61.

СПОРТ

НА СТАРТЕ — ВТРОЕМ

4 ноября этого года в детской спортивной школе состоялись городские семейные соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья». В этом очень интересном мероприятии, когда родители и дети вместе, приняли участие 16 семей от разных коллективов города. Соревнование проводилось по четырем возрастным группам.

В первой группе (11—13 лет) первое место завоевала семья Михайловых (капитан Коля); второе — у семьи Соловьевых (капитан Денис). Во второй группе (8—10 лет) первое место заняла семья Завяловых (капитан Наташа), второе место — у семьи Журавлевых (капитан Миша) и третье место заняла семья Кабановых (капитан Аня).

В третьей группе (5—7 лет), где участвовало больше всего семей, первое место заняла семья Овод (капитан Женья), второе место — у семьи Журавлевых (капитан Антон) и третье место — у семьи Коноваловых (капитан Коля).

В группе, где были самые маленькие капитаны, победила семья Топчанюк с капитаном Алешей, которому еще не

исполнилось и четырех лет, второе место заняла семья Овод с капитаном Дианой и третье — у семьи Ивановых с капитаном Светой.

Среди детей в отдельном конкурсе для капитанов в своих возрастных группах победителями стали: Коля Михайлов и Миша Журавлев. Они быстрее всех проехали на самокатах. Лучшими гонщиками на велосипедах стали Коля Коновалов и Алеша Топчанюк.

ПОПРАВКА

В статье Е. Курочкиной «Объединяться?» (№ 227, 28 ноября 1990 года) допущена неточность. В конце первого абзаца следует читать: «Сократились партийные организации школ №№ 1, 2, 3, 5, 6, 7, 10, 12. В школах №№ 4, 11, школе-интернате № 1, ПТУ-15 численность коммунистов осталась прежней. Партийная организация ПТУ-57 восстановлена».

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

СЛАНЦЕВСКАЯ ПМК-15 приглашает на работу

МАШИНИСТА ЭКСКАВАТОРА со стажем работы (предоставляется жилая площадь), ВОДИТЕЛЯ категории «Д».

Обращаться в отдел кадров ПМК-15, телефон 2-15-72.

3—3

СЛАНЦЕВСКИЙ СЕКТОР
проектного института
«ЛЕНАГРОПРОМТЕХ.
ПРОЕКТ»

принимает заказы

на изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт и новое строительство. Обращаться по телефону 73-640.

2—2

КОМБИНАТ
БЛАГОУСТРОЙСТВА
ГОРОДА

напоминает,

что для заключения договора на вывоз мусора на 1991 год до 15 декабря 1990 года необходимо представить справки с исходными данными.

2—2

КОМБИНАТ
«СТРОИДЕТАЛЬ»

приглашает на работу

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, СТРОПАЛЬЩИКОВ, КРАНОВЩИКОВ, ОПЕРАТОРОВ тепловой обработки бетона.

5—2

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-74; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набрали Чебураев Н. Е., Пугачев Н. М., верстала Крутевич В. В. печатала Солтыс Л. И. Корректоры Подольский Т. И., Ермолова Л. А. Объем 6,5 п. л. Сдано в печать в 16.55. Тираж 14866. Заказ 4285.